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1. Procedimiento general de 
trabajo. 

El método de trabajo en Scribus sigue siempre 4 pasos: 

  

1º. Seleccionamos la herramienta marco adecuada al objeto que 
queremos insertar, dependiendo de si es un texto, imagen, 
tabla, polígono, forma geométrica o línea. 

2º.  Una vez tenemos seleccionada la herramienta de marco de 
texto, hacemos clic donde queremos empezar a dibujar el 
cuadro de texto y arrastramos hasta dibujar un rectángulo, el 
que será contenedor del texto 

Al dibujar una caja de texto o cualquier otro tipo de objeto en el 
panel de propiedades se activarán las asociadas a dicho objeto. 

3º. Introducir el contenido correspondiente al tipo de marco 
creado. 

4º. Modificar sus propiedades. 

 

 

2. Introducir un marco de texto. 

Para introducir texto seleccionamos el botón Insertar marco de texto  y 
dibujamos el marco haciendo clic sobre el botón izquierdo del ratón y, sin soltarlo, trazamos el 
rectángulo  deseado, el marco seleccionado tendrá una forma parecida a la que sigue: 
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Los cuadrados rojos que aparecen alrededor del cuadro dibujo son los llamados 
tiradores o controladores y permiten cambiar la forma y dimensiones del marco simplemente 

con la herramienta selección  activada pulsamos en el tirador y sin soltar arrastramos en 
la dirección deseada. 

Una vez que el cuadro tiene el tamaño deseado solo nos queda introducir el texto, 
para ello podemos hacer doble clic sobre el marco de texto con la herramienta selección o con 
el marco de texto seleccionado hacer clic sobre la herramienta Editar contenidos del marco 

. En el interior del marco se mostrará un cursor parpadeante indicando que se puede 
introducir el texto y ya podemos teclear el texto deseado. 

 

2.1. Rellenar con un texto de ejemplo. 
Esta opción se la conoce en maquetación como 

Lorem Ipsum y sirve para comprobar la sensación visual de 
los distintos tipos de letras. Para ello debemos hacer clic 
con el botón derecho del ratón sobre el marco y 
seleccionamos la opción “Texto de ejemplo”. 

 

Se nos abrirá una ventana 
emergente donde debemos seleccionar el 
idioma y la caja se nos rellenará con un 
texto de ejemplo. 

  

 

Y en nuestro marco de texto aparecerá un texto de 
ejemplo. 
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2.2.  Importar texto de un documento externo. 
Otra de las posibilidades que nos ofrece el programa es la de utilizar un texto que 

tenemos guardo en un archivo. En principio Scribus permite archivos con extensión .csv, .htm, 
.html, .odt, .pdb y .txt. Para abrir un archivo escrito con Microsoft Word simplemente serviría 
con abrirlo previamente con Writer y guardarlo con formato .odt. 

 

Para importar el texto procedente de un fichero 
externo seleccionaremos el marco de texto y con el botón 
derecho sobre el marco seleccionamos la opción “Obtener 
texto…” 

 

Se nos aparecerá la ventana de navegación 
donde deberemos buscar el archivo que contiene el 
texto deseado: 

 

Nos dará 4 opciones a la hora de importar del documento: 

 

 Sobreescribir estilos de párrafo: se sobreescribirán los estilos existentes en el 
documento de Scribus actual. Es decir, el texto que estamos importando 
probablemente tiene su propio estilo (negritas, cursivas, tipos de letra,…) que 
no tienen por que coincidir con los definidos para el marco de texto y lo que el 
programa quiere saber es si conservamos los estilos del documento origen (en 
tal caso marcaremos la casilla) o por el contrario queremos que tenga el estilo 
marcado en Scribus. 

 Fusionar estilos de párrafo: busca los estilos definidos en el documento origen 
y los fusión con los estilos marcados en Scribus. 

 Usar el nombre del documento como prefijo de los estilos de párrafo: 
antepone el nombre del documento origen al nonmbre del estilo de párrafo en 
Scribus. 
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 No volver a pregunta: si seleccionamos esta oprción, la próxima vez que 
importemos un docuento Open Document a Scribus no nos preguntará estas 
opciones, por defecto las cogera como las hemos marcado la útima vez. 

Apretamos el botón Acepta y se 
importará el archivo. Nos podría aparecer una 
ventana como la de la derecha, en esta nos 
advierte de que el tipo de letra del documento 
no está instalado en la aplicación y nos permite 
seleccionar un tipo de letra de entre los instalados. 

Una vez terminado el proceso tendremos el texto importando en nuestro marco de 
texto. 

Si en el mismo marco de texto que tenemos abierto y 
con texto  queremos añadir un texto procedente de una 
archivo de textos podremos seleccionar la opción Añadir 
texto… del menú que nos aparece al hacer clic con el botón 
derecho del ratón. El procedimiento es similar al visto para 
importar texto. 

2.3. Texto que fluye entre marcos de texto. 
Puede ocurrir que el texto no entra 

en un maco de texto, en estos casos 
podemos indicar en qué otro marco de 
texto puede seguir lo que no entraba en el 
primero. En este caso aparecerá en la 
esquina inferior derecha el Marcador de 
texto incompleto indicando que el texto no 
cabe en el marco. 

Para proceder al enlace con otro marco de texto, manteniendo seleccionado el primer 

marco pulsaremos sobre el botón Enlazar marco de texto  y clickearemos sobre el 
segundo marco. 

Al pulsar sobre el segundo marco el 
texto continuará por el y aparecerá una 
flecha que une los marcos de texto 
indicando la dirección en la que fluye el 
texto del primer al segundo marco de texto.  

  

Si quisiéramos enlazar un tercer marco de texto debemos repetir los pasos anteriores 
pero esta vez entre el segundo y el tercer marco. Si por el contrario lo que queremos es 
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eliminar el enlace basta con seleccionar el marco de texto y clicar sobre la herramienta de 

deselección . 

 

2.4.  Bloquear un marco de texto. 
Podemos bloquear un marco de texto con el fin de que 

los cambios que realicemos en el documento no afecten por 
error al marco. Para ello hacemos clic con el botón derecho del 
ratón sobre el marco de texto y nos aparecen dos opciones de 
bloqueo: 

• Bloqueado: se puede modificar el texto, pero no se 
puede modificar el tamaño del marco ni moverlo. 

• Tamaño bloqueado: se puede mover el marco de texto 
pero no se puede modificar el tamaño. Si se puede 
modificar el contenido del marco. 

 

3. Propiedades de un marco de 
texto. 

Para acceder a la ventana flotante “Propiedades” de un marco de texto podemos: 

 Ir al menú Ventana --> Propiedades. 
 Clicar con el botón derecho sobre el marco de texto y seleccionar la opción 

Propiedades. 
 La tecla F2 

Una vez realizada cualquiera de las tres opciones nos aparecerá la ventana flotante 
“Propiedades” que consta de varias pestañas. 

3.1.  X, Y, Z. 
La primera de la pestaña lleva el nombre de X, Y, Z, ella podemos: 

 Nombre: Podemos ponerle un nombre al marco, esto es útil si vamos a 
trabajar con Scripts, en caso contrario no tiene mucha utilidad. 

 Geometría: podemos indicar: 
o Altura y anchura: del marco de texto. Si el icono que aparece a la 

derecha tiene esta forma  la variación de altura y anchura guardará 
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la proporcionalidad, si por el contario tiene forma de cadena rota  
no guardará la proporción. 

o Posición X  y Posición Y: el 
lugar que ocupa el punto base 
en el documento Scribus. 

o Rotación: grados que 
queramos girar el marco. 

o Punto base: cual es el punto 
del marco de texto (las 
esquinas o el centro del 
mismo) que tomamos como 
referencia para situarlo en el 
documento. 

o  
 Nivel: permite mover de capa al marco 

de texto hacia arriba, abajo, al fondo y 
al frente. 

 :voltea horizontalmente el marco. 

 : voltea verticalmente el marco. 

 : bloqueo o desbloquea el marco. 

 : exporta el objeto. 

 :bloquea o desbloquea el tamaño del objeto 

 

3.2. Forma. 
Esta pestaña sirve para trabajar la forma del marco de 

texto. 

 Forma: podemos seleccionar la forma que 
queremos darle al marco de texto partiendo de 
unas prediseñadas en Scribus 
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 Editar forma: en el botón editar forma nos aparecerá la ventana flotante 
“Nodos”, con ella podemos variar la forma del marco de texto a nuestro 
capricho. 
Otra forma de llegar a la ventana flotante “Nodos” es con el marco de texto 
seleccionado ir al menú Objeto  Forma Editar forma y nos aparecerá la 
ventana flotante: 

 
 

 : Mover nodos, podemos mover uno de los nodos en la 
dirección que deseamos. 
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 : Mover puntos de control, cuando seleccionamos este botón 
se nos aparecen accesibles los dos botones situados debajo 

 : Mover puntos independientes 

 

 : Mover puntos simétricos 

 

 : Añadir nodos 
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 : Eliminar nodos 

 

 : Reflejo horizontal 

 

 : Reflejo vertical 
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 : Cizallar horizontal izquierda 

 

 : Cizallar horizontal derecha 

 

 : Cizallar vertical arriba 
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 : Cizallar vertical abajo 

 

 : posibilita la rotación del marco en 
sentido antihorario, horario y ángulo de rotación. Solo gira el 
contenedor, no el contenido 

 

 : Permite aumentar trazado o reducirlo 
en porcentaje 

: Permite aumentar o reducir trazado con 
un valor de puntos. 
Varia el tamaño del contenedor no del tipo de letra. 
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 Esquinas redondeadas: nos 
permite redondear las 
esquinas. En la caja de texto 
podemos indicar el radio 
que queremos que tenga la 
curva. 

 Distancia del texto: nos 
permite seleccionar entre 
una y varias columnas y al 
mismo tiempo indicar las 
distancias de separación 
entre el texto y los bordes 
del marco de texto. 

 

3.3. Texto. 
Nos permite modificar las características principales de la fuente seleccionada, entre 

ellas el tipo de fuente, color, tamaño,… 

 

 Fuente: permite seleccionar la fuente a 
aplicar al texto. 

 Efectos de fuente: las opciones son: Normal 
(regular), Negrita (Bold), Cursiva (Italic) y Negrita + Cursiva (Bold Italic) 
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 Tamaño de fuente: nos permite cambiar el tamaño de la 
fuente. Si al aumentar el tamaño de la fuente esta no tuviera sitio en el marco 
el texto desaparecería y simultáneamente aparecería en la parte inferior del 
marco un cuadro cruzado que nos indica que el texto no cabe en el marco. 
Para recuperar el texto basta con redimensionar el marco. 

 Desplazamiento: modifica la posición del texto con respecto 
a la línea de base de caracteres. Por defecto, la línea base de caracteres es una 
línea imaginaria que cruza longitudinalmente, y por la mitad, el texto. 
Aumentando o disminuyendo su valor se consigue situar el texto seleccionado 
por encima o por debajo de la línea de base de caracteres. 

 

 Interlineado: nos permite variar la distancia entre líneas. 
Scribus permite tres valores:  

 Ajustado: esta opción nos permite marcar nosotros el valor deseado. 
 Automático: el interlineado lo marca automáticamente Scribus. 
 Alineado con la cuadrícula: Scribus fuerza a que el interlineado siga la 

cuadrícula definida. 

 Interletrado manual: permite ajustar el espacio entre los 
caracteres, aumentándolo o disminuyéndolo. 

 

 Escalar anchura: permite ajustar el ancho de los caracteres 
sin variar el alto de los mismos. 

 

 Escalar altura: permite ajustar el alto de los caracteres sin 
variar el ancho de los mimos. 

 

 Color trazo de texto: para que esté activa tiene 
que estar seleccionado o bien la opción de contorno o la de texto sombreado. 
Permite seleccionar el color del contorno del carácter o el color de la sombra. 
En caso de estar seleccionado ambos, ambos tendrán el mismo color. 

 Color de texto: nos permite seleccionar el color 
del texto seleccionado. 
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 Subrayar texto: Subraya el texto seleccionado. Permite escoger el grosor 
y la distancia de la línea, para ello debemos 
mantener apretado el botón hasta que nos 
aparece el siguiente cuadro: 

 Subrayar palabras: análogo al anterior con la diferencia que no subraya 
los espacios en blanco entre palabras. 

 Subíndices: aplica el formato de subíndice. 

 Superíndices: aplica el formato de superíndice. 

 Mayúsculas: Convierte el texto a mayúsculas. 

 Versalitas: convierte el texto en mayúsculas manteniendo el tamaño de las 
minúsculas. 

 Tachado: dibuja una línea horizontal sobre el texto seleccionado a modo 
de tachado. Se puede variar  el desplazamiento y 
ancho de la línea, para ello debemos dejar 
apretado el botón Tachado hasta que nos aparece 
el cuadro que nos permite el cambio.  

 Contorno: modifica el ancho de línea del contorno de los caracteres 
seleccionados. Para que se encuentre activa es 
necesario tener activada la opción Contorno. 

 Sombreado: Permite añadir sombra al texto. Si mantenemos el botón 
apretado nos aparecerá la posibilidad de 
desplazar horizontal y verticalmente la sombra. 

 Inversor orden caracteres: Cambia el orden de los caracteres introducidos 
mostrándolos de derecha a izquierda 

 

 Permite seleccionar la alineación del texto dentro del 
marco. Scribus nos permite 5 opciones: 

  Alinear texto a la izquierda. 

  Alinear texto centrado. 

  Alinear texto a la derecha. 

  Alinear texto justificado: la última línea del párrafo queda 
alineada a la izquierda. 
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 Alinear texto forzado: alinea el párrafo justificado y la última 
línea la expande para que también quede justificada. 
 

 Estilos: permite aplicar un estilo al texto 
seleccionado. Los estilos los veremos en el capítulo dedicado al editor interno. 

 Idioma: permite seleccionar el idioma en el que 
estamos escribiendo. 
 

3.4. Línea. 
En esta pestaña podemos trabajar con el borde del marco de texto, dándole color y 

otras opciones. 

 

 

3.5. Colores. 
En esta última pestaña podemos escoger el color, tanto de la línea de borde del marco 

de texto como del interior del mismo. 
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Para seleccionar el color del contorno debemos seleccionar el botón  y 

luego buscar el color deseado de entre los que nos ofrecen. La opción  nos 
permite variar la opacidad y saturación del color elegido. 

Si queremos dar color al fondo del marco debemos seleccionar el botón , la 
forma de trabajar es idéntica a con la opción de contorno con la salvedad de que nos aparece 

un nuevo cuadro de diálogo donde podremos elegir entre una serie de 
opciones de color como son los degradados y los gradientes. 
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